

CRÓNICA

El hombre y sus manías

Hay hombres para todo. ¿No los tiene usted que coleccionan sellos usados?

Sé de un empleado de banco que tiene la preocupación por los sellos matados. Respetuosamente se dirige a sus mismos jefes para rogarles que le reserven todas las envolturas de la correspondencia, aunque sea particular. Por las mañanas es el que va más temprano a la oficina, sólo para sorprender los sobres en todos los rincones y apoderarse de los sellos pacientemente; parece un ladrón que aprovecha la soledad de las dependencias para hurtar algo de valor.

Es una manía de la que no puede prescindir. Cada cual tiene la suya.

Hay quien tiene la manía de no pelarse, y es en vano querer averiguar su secreta resistencia a presentar el cogote limpio.

Algunos no sacan una sola vez su reloj para ver la hora, que no pregunten a continuación qué hora tienen los demás que están con él.

Y muchos se pirran por andar siempre montados en bicicleta; cosa a mi juicio que no resuelve nada.

¿No ha observado usted también esos otros ciudadanos que siempre llevan un paquete? Unas veces es grande, otras pequeñito; en ocasiones ese paquete adopta las formas más difíciles, son cosas liadas en un gran periódico y presentan picos, esquinas, huecos, por donde se rompe la envoltura. Otras veces son tubos de papel, largos como pértigas, con los que parece que han salido a encender los faroles de la ciudad...

¿Qué lleva este hombre en su eterno paquete? ¡Nada! Seguramente cosas sin importancia, que todo el mundo posee y que no importa que la gente las vea... Todo consiste en su manía. Tiene la manía de los envoltorios. Compran un lápiz, y lo llevan con la envolturita de papel de seda, rematada en dos torcidas, que le han hecho en la tienda y lo van oscilando entre los dedos, jugando en los botones del chaleco de cualquier amigo que se encuentren. Le regalan una pitillera, y en vez de guardársela en cualquier bolsillo, la envuelven cuidadosamente para deslizarla ante el primero que lo solicite y decirle:

—Mire usted qué pitillera me acaban de regalar.

...Observada despacio, la vida no tiene atadero.

Cada cual con nuestra manía importunamos al vecino.

Todos creemos que sin nuestra especial chifladura, que nos llena la mitad mayor de la cabeza, la vida andaría mal. Y consideramos la manía predilecta tan necesaria como la comida...

FRANCISCO COVES.

PLUMAZOS

Leo y me asombro:
«La vecina de Valladolid Sofía Hernández, esposa de Felipe Fernández, ha dado a luz en la madrugada del día 20 tres varones y dos hembras.

La madre está en estado satisfactorio

¿Conque cinco de una vez y silenciosos estaban?
¿Pero dónde se ocultaban esas criaturas, rediez?

Porque no me negarán ustedes que la cosa es asombrosa. Tanto, que el catedrático de Ginecología de aquella Universidad, ha dicho que probablemente será este el primer caso de parto quintuplo que se ha dado en España.

Razón tendría el doctor, y el quitársela me apena, pero se ha dado hace tiempo caso igual en Cartagena.

El matrimonio vallisoletano a que hacemos referencia, merece el título de «gran productor» porque desde hace once años que les fué leída la epístola de San Pablo, la esposa ha tenido siete alumbramientos y uno de ellos doble.

De modo que si sumamos matrimonio tan fecundo ha largado en siete años doce criaturas al mundo.

Desgraciadamente (¿?)—y perdonen los padres el paréntesis—las cinco criaturitas que nacieron vivas, fallecieron poco después. Pero por lo pronto el susto se lo dieron al progenitor.

¡Pobre Felipe! ¡Y cómo se hubiera visto con los cinco rorros! Y con las subsistencias al alcance de la mano...

En fin ya que del mal paso han salido de esa guisa reflexionen un poquito y, no vayan tan de prisa.

PILI.

Boletín del Banco Central

Hemos recibido el Boletín que tan acreditada entidad bancaria publica mensualmente.

Por el sumario que a continuación publicamos, apreciarán nuestros lectores la importancia de tan útil publicación:

Sumario — Banco Central-La Exposición de Sevilla y el Banco Central-El crédito agrícola-La cosecha vinícola francesa - Montepío de Dependientes de Bolsa - Mercado de carbones - Almanaque para la Banca en el año 20 - Cambios medios - Cambios de compensación - Precios de billetes, monedas y metales preciosos - Campaña provechosa - Fallecimiento de la reina - Crónica financiera internacional - Nuestro comercio Exterior - Nuevas Sucursales - De actualidad - El comité paritario de la Banca - Empresa nacional de obras de España - El giro postal - El libro de ventas - Crónica bursátil Las emisiones en enero - Un congreso e Información mercantil.

El marqués de Villasierra

Nuestro paisano y siempre querido amigo don Carlos de Lara y Guerrero, marqués de Villasierra, nos participa en atenta y cariñosa carta su toma de posesión del Gobierno Civil de Ciudad-Real.

Las excelentes dotes de caballerosidad y delicadeza, actividad y clara inteligencia que distinguieron siempre al joven marqués de Villasierra, acusan el acierto que ha tenido el Gobierno de S. M. al conferir el cargo de Gobernador de la importante provincia manchega a nuestro querido y buen amigo.

Sustituye en tan importante cargo a su señor hermano don Enrique de Lara y Guerrero, marqués de Guerra por haber pasado éste al Gobierno de la provincia de Valladolid, y estamos seguros que como su hermano, sabrá captarse la simpatía y el afecto de todos sus gobernados, por su afabilidad y su rectitud.

Nuestra más sincera felicitación al querido amigo y nuestra enhorabuena a la provincia de Ciudad Real.

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.
CONSULTA DE 11 A 2 SAGASTA, 13
CARTAGENA

¿Quiere usted comprar barato?

visite la conocida y acreditadísima

ZAPATERIA VALENCIANA

y encontrará en ella lo más estupendo en calzado para caballeros, señoras y niños a precios completamente económicos.

Artículos de primera calidad fabricados exclusivamente para esta casa a precios sin competencia.

Siempre las últimas novedades

ZORRILLA 1.—LORCA

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA VIDA MORAL DEL HOMBRE

LA ALEGRÍA DEL VIVIR

La alegría es uno de los dones, dígame lo que se diga, más beneficiosos para el sosiego y tranquilidad del hombre; contribuye poderosamente a satisfacer todas nuestras facultades expansivas, que suelen estar más en ejercicio, y nos lleva siempre al olvido de las penas y amarguras, que en la vida nunca faltan, y cuando menos uno lo espera, se nos enroscan y atormentan.

Por regla general, «la alegría del vivir», que no es otra cosa que un inagotable manantial de ilusión, reside más en el hombre joven que en el maduro y más en el maduro que en el viejo. Para el joven, todavía sin haber sufrido los reveses de la vida, ¡qué diferencia más grande entre su modo de vivir y la del hombre de edad proveceta! ¡Cómo el primero corre ansioso adonde sabe que tiene que encontrar esparcimiento y distracción más halagüeña y cómo el segundo se retrae de acudir a esos sitios, porque el ruido, la frivolidad y la algazara, en vez de distraerle, producen mayor amargura al temperamento que, por la edad, le domina!

El objeto primordial del joven son sus diversiones; si no las encuentra, las crea o las inventa allí donde se halle: en el campo, en la aldea, en el pueblo o en las ciudades. Y es que para retir y solazarse, no es forzoso un excesivo número de gentes, ni grandes medios de qué disponer: es un deseo fácil de quedar satisfecho: sólo con que haya dos jóvenes de genio jovial es suficiente. Se juntan y, al momento, ya los vemos entregados a grandes risotadas, que analizada la causa viene a ser alguna palabra o cosa insignificante.

Con esta alegría del vivir, siempre llenos de un optimismo consolador, los sufrimientos, las incomodidades y las contradicciones, que en edad más avanzada ya son insoportables, en la juventud llegan a convertirse en asuntos de broma y fácil conformidad.

Nadie mejor de esto podrá hablar que aquél que haya pasado sus mozos años en alguna campaña militar. En el campo de operaciones es donde se ve hasta dónde llega la alegría en la juventud. Las molestias y las privaciones, para el soldado en campaña, no existen, aunque en realidad los diezmen. Cuando mejor y más señalado es el día, así llueva o caigan chuzos de punta, el soldado joven, en vez de amilanarse y entristecerse, permanecerá tan alegre, dicharachero y festivo como si estuviese en su propia casa y a cubierto de todas las necesidades, cuando le faltarán desde luego las más perentorias.

Una de las distracciones que más

alecciona a la juventud es el baile. En el baile, sea por el movimiento general que comunica al cuerpo, o ya por el ritmo que la música imprime a los giros oscilatorios de la danza, la juventud es atraída a esta clase de esparcimiento casi con pasión ciega. Y por otra parte, también porque proporciona a uno y otro sexo el medio de obsesarse, de estar juntos, de adherirse con los alicientes de la simpatía y del roce que dan al fin, la amistad y el amor.

El baile es una diversión general y conocida de todos. Lo mismo se practica en los pueblos cultos que en los pueblos salvajes; en las pequeñas aldeas que en las grandes urbes. El baile existió, existe y existirá siempre, sea de la forma que fuere, porque es una de las ilusiones más sugestivas para que el hombre dé expansión y alegría a su vida.

Otra de las cosas que ilusionan a la juventud es el canto y la música. El arte de las notas sirve para dulcificar los tiernos afectos del alma: la música nos hace evolucionar a las regiones de los ensueños y de las quimeras más halagadoras, y sus melodías son como el bálsamo mitigador de los dolores.

También se pierde la alegría del vivir, si estas risueñas esperanzas, que tanto alientan a la juventud, se entregan irreflexivamente a las expansiones del juego de azar. La riqueza adquirida en breves instantes parece que tiene el sabor de los mejores halagos. Ser uno pobre y hacerse rico en un momento sólo por el azar del juego es tan maravilloso y encierra tales emotividades atractivas, que nos fascina a todos. ¿Quién es el que alguna vez en su vida no ha pensado el hacerse rico con el gordo de la lotería nacional?

La alegría del vivir es, realmente, el mejor don que pueda tener el hombre y dichoso una y mil veces la persona que, en el transcurso de su existencia, ha sabido conservar la ilusión por los goces de la vida.

PASCUAL PALMI.

Alcoy.

AVISO LA CASA SALA

ULTRAMARINOS
acaba de recibir el muy rico
FILETE DE BACALAO
sin piel ni espina, al limitado
precio de 1'50 pesetas
la caja de medio kilo.

El anuncio es la base del buen industrial y comerciante, pues quien anuncia se da a conocer y aumenta sus ventas.